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午前10時00分開議 

○議長（是石 利彦君）  ただいまの出席議員は１０名で、定足数に達しておりますので、これか

ら本日の会議を開きます。 

 なお、本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名について 

○議長（是石 利彦君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員に梅津議員、岸本議員、２名を指名いたします。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．委員長報告 

○議長（是石 利彦君）  日程第２、委員長報告を議題といたします。 

 日程第３、議案第３１号から日程第５、議案第３３号までの３案件を一括議題といたします。 

 福祉産業建設、予算決算委員会の各委員長からの順次報告を求めます。 

 福祉産業建設委員長。 

○福祉産業建設常任委員長（梅津 義信君）  おはようございます。 

 ただいまより福祉産業建設常任委員会審査報告を行います。 

 議案第３１号吉富町国民健康保険給付費等支払準備基金条例の一部を改正する条例の制定につ

いて、議案第３３号令和４年度吉富町水道事業会計補正予算（第２号）について。 

 去る６月３日、付託された上記議案に対する当委員会の審査の経過、結果について御報告いた

します。 

 議案第３１号吉富町国民健康保険給付費等支払準備基金条例の一部を改正する条例の制定につ

いてであります。ページを追って慎重に審査を行いました。 

 質疑では、月額平均で６,０００万円の支払いがあるのですか。 

 支払いは年々増える傾向にあるのですか。 

 本会議で、令和６年に国保料率が県で統一されるという説明でしたが、統一された場合は、吉

富町にどのような影響がありますか。 

 国保料率が統一されると、どうなりますか。 

 国民健康保険を税で運用するか料で運用するかは、令和６年度以降も自治体の裁量なのですか。 

 改正文の第２条第２項の「設置の目的を達成するために必要な場合」とは、どういうことが想

定されますか。 

 今回の改正は、町独自の改正なんですか等々の質疑がなされ、意見等は特になく、採決では原

案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 
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 議案第３３号令和４年度吉富町水道事業会計補正予算（第２号）についてであります。ページ

を追って慎重に審査を行いました。 

 質疑、意見等は特になく、採決では原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上で、福祉産業建設委員会審査報告を終わります。 

○議長（是石 利彦君）  予算決算委員長。 

○予算決算常任委員長（太田 文則君）  皆さん、おはようございます。 

 予算決算常任委員会審査報告。 

 議案第３２号令和４年度吉富町一般会計補正予算（第３号）について。 

 去る６月３日、付託された上記議案に対する当委員会の審査の経過、結果について御報告いた

します。 

 議案第３２号令和４年度吉富町一般会計補正予算（第３号）についてであります。ページを追

って慎重に審査を行いました。 

 質疑では、債務負担行為に計上している水槽付消防ポンプ自動車整備事業の全体借入金額は幾

らですか。また、吉富町の負担割合は幾らですか。 

 国庫支出金、民生費負担金、保育所等整備交付金について、対象施設は発達障害児に特化した

施設ですか。また、児童福祉費負担金において教育という文言があります。ということは、就学

前園児が対象なのですか。 

 保育所等整備交付金の対象保育園は、認可されているのですか。これから認可されるのですか。 

 先般開催された吉富町子育て会議の中で、保育園を経営されている方より、「少子化の中で保

育園の経営がかなり大変です」という発言もありました。今回、無認可保育園が認可されること

により、他の認可保育園の経営が圧迫されるということはありませんか。 

 今回、対象保育園が認可された場合、町内には、この保育園以外に無認可の保育園はあります

か。 

 行政手続きオンライン申請管理システム導入は、国の指示に基づくものですか。町の判断で導

入するのですか。国の指示の場合、補助率がどうして２分の１なんですか。 

 コンビニ交付サービス導入業務委託料について、マイナンバーカードを使用してコンビニで住

民票・印鑑証明が取得できるサービスですが、本人確認はどのようにするのですか。 

 マイナンバーカードを使用してのコンビニ交付は、本人確認のために暗証番号を入力するとい

うことでしたが、３回暗証番号を間違えると交付できなくなると思います。コンビニは２４時間

３６５日開いていますが、交付できなくなったときの役場の対応はどのようにしますか。 

 住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金について、付属資料の説明に「新型コロナウイル

スの影響により家計が急変した世帯」という説明がありますが、急変の状態はどのように判断す
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るのですか。 

 県の認可基準に適合した保育所が建設されますが、今後の本町の保育所の維持管理費について

の負担はどのようになりますか。 

 今回、認可申請を行う保育所は、町外から通う園児が圧倒的に多いと聞きました。無認可保育

所ということで、預けやすいために町外から通う園児が多いのではと推測します。町内から通う

園児は７人と聞きましたが、町外から通う園児は何人ですか。 

 少子化は全国的な問題になってきています。昨年は８０万２,８９７名の出生数で、６年連続

で過去最低を更新しています。これから財政的な支出も増えてくることが予想される中、保育所

に関する財政的支出は少ない、少子化対策を優先するという答弁でしたが、再度、財政的な懸念

がないのかと、今後のシミュレーションが分かればお聞きしたいと思います。 

 民生費、予防費の医療産業廃棄物処理委託料の説明をお願いします。 

 土木費、道路新設改良費の町道新設改良工事費の事業内容を教えてください等々の質疑がなさ

れ、意見等は特になく、採決では原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上で、予算決算委員会審査報告を終わります。 

○議長（是石 利彦君）  以上で、委員長報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．議案第３１号 吉富町国民健康保険給付費等支払準備基金条例の一部を改正す 

            る条例の制定について 

○議長（是石 利彦君）  日程第３、議案第３１号吉富町国民健康保険給付費等支払準備基金条例

の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。 

 これから、委員長報告に対する質疑に入ります。御質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  質疑なしと認めます。 

 次に、討論に入ります。反対討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  賛成討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  討論なしと認めます。これにて、質疑、討論を終わります。 

 これから、議案第３１号を採決いたします。本案に対する委員長の報告は、可決であります。

本案は、委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  御異議なしと認めます。よって、議案第３１号吉富町国民健康保険給付



- 6 - 

費等支払準備基金条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．議案第３２号 令和４年度吉富町一般会計補正予算（第３号）について 

○議長（是石 利彦君）  日程第４、議案第３２号令和４年度吉富町一般会計補正予算（第３号）

についてを議題といたします。 

 これから、委員長報告に対する質疑に入ります。御質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  質疑なしと認めます。 

 次に、討論に入ります。反対討論ありませんか。矢岡議員。 

○議員（４番 矢岡  匡君）  令和４年度吉富町一般会計補正予算（第３号）案について、反対

討論を行います。 

 歳出３款民生費１目児童福祉総務費の無認可保育所の認可化は行き過ぎた進取になると考えま

した。 

 予算決算委員会での執行部の答弁を整理すると、国で加速度的に進む出生数の減少の中で、

５０年を見据えた施設建設、町では平成２８年度以降で見て、横ばい状態とはいえその数は今や

５０人強、町内には４施設、対象のつくしんぼ保育所では、全定員数４０名中、最大で８割が町

外からの通所者との特徴がある。 

 無認可ならではの預けやすさ、保護者から見たハードルの低さから需要が大きい。無認可とい

えども県内のお墨つき。移行後も幼稚園児は受け入れない。以上を勘案すると、ほかの保育所同

様に町外からの需要が細れば、供給の重複を先導しているということになるかもしれません。そ

れよりも、４施設でも均衡が保たれている現状のほうが、長期的に見たときに倹約の観点から好

ましくない進取議案となりはしないか。 

 また、先に論ずべきは、こどもの森の民間委託であろう。 

 単純ではないかもしれないが、単純に考えて私の杞憂では済まないだろうと考える。 

 以上の理由で、反対いたします。 

○議長（是石 利彦君）  賛成討論ありませんか。向野議員。 

○議員（２番 向野 倍吉君）  令和４年度一般会計補正予算（第３号）について。 

 ３款１目の児童福祉費８,９４７万２,０００円が計上されております。 

 厚生労働省は、２０２２年合計特殊出生率１.３０と発表しました。昨今のコロナ禍の影響も

大きく、全国的に少子化が進むと予想される中、先日の執行部の説明では、本町に新しい認可保

育所ができることにより、どのような影響が出るのか理解はできませんでした。 

 今後、認可に向けて進める中で、本当に本町にとって必要な形に近づくよう、担当課はしっか
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りと指導していただくことを願います。 

 また、来年度以降、認可保育所が３か所になり、公立のこどもの森についても今後は将来的に

検討する必要が生まれました。 

 ３款１目児童総務費１２節委託料６５０万４,０００円が計上されています。 

 本年度は認可の事前準備の段階で、全て税金で進めるというのは、申請者が自助努力をするの

が本来の姿ではないかと疑問は残りますが、一般的に保育ニーズが多様化に伴う選択肢の増える

ことは、子育てをしやすいまちづくりに近づく施策と捉え、賛成します。 

 以上です。 

○議長（是石 利彦君）  反対討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  賛成討論ありませんか。中家議員。 

○議員（３番 中家 章智君）  令和４年度一般会計補正予算（第３号）について、賛成討論を行

います。 

 ３款民生費１目児童福祉総務費に８,９４７万２,０００円が計上されています。 

 先日の執行部の説明では、毎年の入園児の数は、ほぼ横ばいもしくは多少の微増傾向であると

のことでしたが、全国的な少子化が今後も進むことが予想されるわけであり、運営費の大部分が

公費で賄われる認可保育所がさらに必要であるかどうかについては疑問が残りますが、今後、各

保育所がオリジナリティーのある保育サービスを追求していくことで、全体として町の保育レベ

ルが向上するであろうことに期待しております。 

 ただ、今回のこの補正予算には、同僚の議員が長く深く関係してきた企業に対する国の補助、

税金が使われております。 

 花畑町政になって４年目ですけど、福祉においては我が町は、先進的な向上がなされてきたと

思います。その点におきましても評価できると思っておりますけど、今まで３月の予算議会にお

きまして、消費税がその予算に組み込まれているということで常に反対してきた議員が、消費税

の大きな使い道である社会保障費が廃れたこういう事業に関して関与してきたことには疑問が残

ります。 

 地方の小さな町の議会ではありますけど、襟を正して政治活動を行うというのは、我々議員の

礎となることだと思っています。もちろん合法的に進めてられていること、そういうことは百も

承知しておりますが、李下に冠を正さずということもございます。 

 もし私が逆の立場でしたら、この事業は行わないということを申し添えて、賛成といたします。 

○議長（是石 利彦君）  反対討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（是石 利彦君）  賛成討論ありませんか。山本議員。 

○議員（５番 山本 定生君）  皆さん、おはようございます。 

 令和４年度補正予算（第３号）に対しての討論を行います。 

 本補正予算に計上される認可化移行支援強化事業であるが、町内の認可外保育所が認可保育所

へ移行するための補助費用費とのこと。町の子育てしやすい町、ちょうどいい町のキャッチに沿

う形で、保育環境の向上などを見込めるとの内容であるが、これに伴い、今まで認可外保育所し

か預けることができなかった現利用者への配慮と必要なる支援を現施設と十分なる対応を行うこ

と。 

 また、少子化による町全体で保育利用者減少と、利用者の争奪による児童保育所の運営などへ

の不安に対しては、事業者への十分な説明と理解を得ること。その上で、子供が多かった頃から

続く町の幼保一体化施設、こどもの森の保育施設についても時代に合わせ民間への委託や経営の

見直しなどの検討も行うべきとの意見を添えて賛成いたします。 

○議長（是石 利彦君）  反対討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  賛成討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  討論なしと認めます。これにて、質疑、討論を終わります。 

 これから、議案第３２号を採決いたします。 

 御異議がございますので、起立により採決をいたします。 

 本案に対する委員長の報告は、可決であります。本案は、委員長報告のとおり決することに賛

成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（是石 利彦君）  起立多数であります。よって、議案第３２号令和４年度吉富町一般会計

補正予算（第３号）については、原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

日程第５．議案第３３号 令和４年度吉富町水道事業会計補正予算（第２号）について 

○議長（是石 利彦君）  日程第５、議案第３３号令和４年度吉富町水道事業会計補正予算（第

２号）についてを議題といたします。 

 これから、委員長報告に対する質疑に入ります。御質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  質疑なしと認めます。 

 次に、討論に入ります。反対討論ありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  賛成討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  討論なしと認めます。これにて、質疑、討論を終わります。 

 これから、議案第３３号を採決いたします。本案に対する委員長の報告は、可決であります。

本案は、委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  御異議なしと認めます。よって、議案第３３号令和４年度吉富町水道事

業会計補正予算（第２号）については、原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

日程第６．閉会中の継続審査の申し出について 

○議長（是石 利彦君）  日程第６、閉会中の継続審査の申し出についてを議題といたします。 

 総務文教委員会、福祉産業建設委員会、予算決算委員会の各委員長から、会議規則第７５条の

規定によって、お手元に配付いたしております申出書のとおり、閉会中の継続審査の申出があり

ます。 

 お諮りいたします。各委員長からの申出のとおり、閉会中の継続審査をすることに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（是石 利彦君）  御異議なしと認めます。よって、各委員長からの申出のとおり、閉会中

の継続審査をすることに決定いたしました。 

 以上で、執行部からの提案された案件については、全て議了いたしました。 

 ここで、町長から皆様に御挨拶がございます。町長。 

○町長（花畑  明君）  お礼の御挨拶を申し上げます。 

 今回の６月定例町議会は、６月１日から本日６月１４日までの１４日間、長期間にわたって慎

重な御審議、大変お疲れさまでした。 

 執行部が提案をいたしました全ての議案に対しまして御議決・御同意を賜り、本当にありがと

うございました。また、議員それぞれの視点からの大切な御意見も頂きましたこと、今後実施に

当たっては、十分に配慮させていただきたいと考えております。 

 この御議決を頂いた補正予算につきましては、物価の高騰による住民生活の支援に直結する内

容が盛り込まれております。速やかに執行し、困っている住民の方々にすぐにでも御安心をお届

けしたいと思っております。加えて、今年度交付される新型コロナウイルス感染症対応地方創生

臨時交付金につきましては、議会としての御提案も参考にさせていただき、町にとって、そして
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何よりも住民の皆様にとって有益な活用方法をしっかりと検討いたします。 

 コロナにつきましては、引き続き予断を許しませんが、ワクチン接種も進み一時の勢いは弱ま

ってきているように感じられます。マスクのない日常がもう少しで戻ってくるのでないか、そう

した期待も感じられるようになりつつあります。 

 住民皆様の明るい笑顔とともに、町が活気を取り戻し、人も元気、町も元気になったなと、そ

う心から感じられる日々が来ますように、今できることを一歩ずつ、そして根気強く前へ前へと

進めていきたいと考えております。 

 平年よりやや遅い梅雨入りとなり、これからはじめじめとした日が続くとは思いますが、町民

の皆様の心の中は、どうか晴れやかに毎日をお過ごしいただけるよう安全安心なちょうどいいま

ち、そしてずっといいまち吉富町を目指して、全力でまちづくりに取り組んでまいります。 

 全力といえば先日、吉富中学校野球部が福岡県大会において逆転、逆転の快進撃を続け、決勝

戦で私立の強豪校に惜しくも３対１で敗戦となりましたが、町民はもとより私たちにも本当に大

きな希望と夢をもたらしてくれました。 

 私たちも野球部ナインに負けじと、これから一所懸命頑張ってまいります。そして、今後とも

議員皆様方の御指導・御鞭撻をお願い申し上げまして、甚だ簡単ではございますが、お礼の御挨

拶とさせていただきます。 

 本日は誠にありがとうございました。 

────────────・────・──────────── 

○議長（是石 利彦君）  以上で、今期定例会に付議されました議案は全て議了いたしました。 

 これをもちまして、令和４年第２回吉富町議会定例会を閉会いたします。 

 お疲れさまでした。 

午前10時24分閉会 

────────────────────────────── 

 


